

王毅谈中美外长会晤

加强接触 防止误判 管控分歧 拓展合作

新华社吉隆坡7月12日电(记者 王嘉伟 毛鹏飞) 2025年7月12日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在吉隆坡出席东亚合作年度系列外长会期间应询向记者介绍中美外长会晤情况。

王毅表示,在多边场合举办双边会见,这是国际习惯做法。吉隆坡召开的系列外长会为中美的接触提供了一个平台。双方都意识到中美关系是当今世界最重要的双

新华社北京7月12日电 外交部发言人12日就菲律宾发表关于“南海仲裁案裁决”出台9年声明答记者问。

有记者问:日前,菲律宾外交部就“南海仲裁案裁决”出台9年发表声明,菲律宾外长在有关研讨会上发表主旨演讲。请问中方对此有何评论?

发言人说,中方在“南海仲裁案”问题上的立场一贯且明确,有关“裁决”是一张非法无效没有拘束力的废纸。中国不接受、不承认所谓“裁决”,不接受任何基于该“裁决”的主张和行动。中国在南海的领土主权和海洋权益在任何情况下不受该“裁决”影响。我想再强调几点:

第一,“南海仲裁案”违反了国际法基本原则。菲律宾单方面提起“仲裁”,没有履行事先充分交换意见的必要前提,违背中菲达成的通过协商和平解决争议的共识,违反《南海各方行为宣言》有关直接当事国通过友好磋商谈判和平解决争议的规定,违背了“约定必须遵守”“禁止反言”等国际法基本原则。

第二,“南海仲裁案”违反了《联合国海洋法公约》。

边关系,事关两国、影响全球。所以,既然要会晤,就要认真严肃地谈,就要本着对两国人民、对世界、对历史负责的态度坦诚交流。双方的一个共同着眼点,就是要把两国元首达成的重要共识真正变成具体的政策和实际的行动。这样才能像习近平主席所说那样,确保中美两艘巨轮,不偏航、不失速,更不能相撞。这次的会晤是建设性的,双方本着相互尊重的精神进行了平等对话。中方全面阐述了我们对待中美

关系的原则立场,相信增进了美方对中方的了解,也为两国外交团队下一步的交往铺设了道路。可以用几个词来概括一下,那就是:加强接触、防止误判、管控分歧、拓展合作。

王毅说,如果从历史演进和人类整体的视角看,中美两个大国确实拥有广泛共同利益,也存在广阔的合作空间。双方有责任,也可能找到一条新时期中美在这个星球上的正确相处之道,这将是两国人民之福,也是世界各国所盼。

外交部发言人回应菲发表关于“南海仲裁案裁决”出台9年声明

不要再拿非法“裁决”这张废纸说事

陆地领土问题不属于《公约》管辖范畴。海洋划界问题早在2006年就已被中国明确排除出“强制仲裁”等程序。菲方无视中方声明,执意提起“仲裁”是对《联合国海洋法公约》争端解决机制的滥用。“仲裁庭”越权审理,侵犯了中国作为《公约》缔约国自主选择争端解决方式的权利。其行为完全背离《公约》目的宗旨,严重损害《公约》的完整性和权威性,严重冲击国际海洋法治。众多国际权威法学专家,包括国际法院前院长、国际海洋法庭前法官均认为“裁决”存在严重谬误。

第三,“南海仲裁案”违背了南海的基本事实。“仲裁庭”在事实认定和适用法律上存在重大缺陷,作出的“裁决”错

误明显,漏洞百出。“裁决”把南沙最大岛屿,有着50万平方米的太平岛判定为岩礁而非岛屿,并进而认定南沙群岛没有任何岛礁可以产生专属经济区和大陆架。这完全不符合《公约》规定。如果按这一“标准”,很多国家的主张都是非法的,世界海洋格局将被改写。

发言人说,中国始终致力于同南海其他当事国通过谈判和平解决争议,同东盟国家全面有效落实《南海各方行为宣言》,推动早日达成“南海行为准则”,为维护南海和平稳定提供有力的制度保障。我们奉劝有关国家不要再拿非法“裁决”这张废纸说事,更不要企图以此为借口进行侵权挑衅,其结果只能是得不偿失,自食恶果。

中宣部召开座谈会

学习贯彻习近平总书记给田华等8位电影艺术家重要回信精神

新华社北京7月12日电 7月12日,中宣部召开学习贯彻习近平总书记给田华等8位电影艺术家重要回信精神座谈会。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

与会代表认为,习近平总书记发来重要回信,向田华等8位电影艺术家致以诚挚问候,对电影工作者寄予殷切期望,提出明确要求,充分体现了党中央对广大电影工作者的亲切关怀、对电影工作的高度重视,是对宣传思想文化战线的极大鼓舞和有力鞭策。重要回信具有很强的思想性、指导性和感染力,为推动电影高质量发展、建设电影强国提供了遵循。

与会代表表示,要把深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神同学习实践习近平文化思想结合起来,勇担文化使命、坚定文化自信,以光影礼赞时代、讴歌人民,用精品佳作彰显中国精神、赓续千年文脉,为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新的贡献。

与会代表表示,要向老一辈电影艺术家学习,崇德尚艺、潜心创作,推出更多匠心之作、经典之作。要营造良好的电影生态和环境,推进电影行业科技创新应用,加强电影人才培养,推动中国电影繁荣发展。

人力资源社会保障部

启动创业资源对接服务季活动

新华社北京7月12日电(记者 姜琳)人力资源社会保障部12日发布通知,启动“源来好创业”资源对接服务季活动,于7月起至9月在全国重点面向高校毕业生等青年创业者、返乡入乡创业人员及有资源对接需求的创业项目,通过搭建平台、拓展渠道、集聚资源,激发创业活力,促进高质量创业。

据介绍,活动将围绕创业者在信息、场地、政策、资金、能力提升、经营管理、人才支持等方面的实际需求,重点提供以下资源对接和服务:

整合提供创业信息对接。重点发布“四清单两名录”,即场地信息清单、政策信息清单、融资信息清单、培训信息清单、创业导师名录和人力资源服务机构名录,方便创业者根据自身需求选择对接。

深入组织创业场地对接。开展创业载体开放观摩活动,发挥创业载体资源优势,围绕当地产业链条、产业园区,支持劳动者在产品和服务配套供应等方面从事创业。

推进落实创业政策对接。加大创业政策宣讲解读力度,向符合条件的服务对象推送申请条件、办理流程。加强对已享受创业政策服务对象的跟踪服务,强化对创业失败人员提供必要的帮扶力度。

广泛开展创业融资对接。组织“政企银担”交流系列活动,扩大投融资对接服务渠道。积极向金融和投资机构推介有前景、带动就业多的创业项目,探索完善“创业担保贷款+”组合贷款服务,提升贷款融资便利度。

此外,活动还将延伸实施创业培训对接、分类促进创业导师对接、密集举办人力资源对接,为各类初创企业、返乡入乡创业项目提供支撑和招才引智服务。



天舟九号将于近日择机发射

据中国载人航天工程办公室介绍,7月12日上午,天舟九号货运飞船与长征七号遥十运载火箭组合体垂直转运至发射区。目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划于近日择机实施发射。

新华社发

第二届“天食银发好声音”海选第十二场 越秀路街精彩收官

7月11日,2025第二届海河传媒中心“天食银发好声音”最后一场海选在河西区越秀路街活力开唱!共有26组选手参赛,涵盖朗诵、演唱和戏曲三大类,《你是人间四月天》、《草原上升起不落的太阳》、《红灯记》等精彩节目轮番上演。海选现场,一支由九名女性组成的合唱团,带来了原创节目京东大鼓《喜看天津新面貌》让人耳目一新。天津食品集团推出的天食美好市集,同步走进社区,除了各类食品、生活用品优惠展销,天津食品集团商贸公司也为本场的晋级选手准备了精美的礼品。这是本届银发好声音最后一次海选活动,接下来将进入复赛环节。

天食银发好声音

